Gesundheitsamt Bremen - Postfach 10 50 09 - 28050 Bremen

Herrn Nowack

Ortsamt Blumenthal
-Stadtteilmanagement -
Landrat-Christians-StraBe 107
28779 Bremen

Beschluss/Anfrage des Beirates Blumenthal vom 11.11.2013 zu gesund-
heitlichen Risiken fiir die Schiiler und das Schulpersonal der Oberschule
»In den Sandwehen“ durch das Entliiften der Tanks des Tanklagers Farge

Stellungnahme des Gesundheitsamtes Bremen

Sehr geehrter Herr rNowack,

gerne nehmen wir Stellung zu der Anfrage in 0.g. Angelegenheit, die Sie uns mit
Schreiben vom 13.11.2013 Ubersandt hatten.

Frage 1: Besteht durch das EntlGften der Tanks des Tanklagers Farge ein ge-
sundheitliches Risiko fir die Schiler und das Schulpersonal der Oberschule ,In
den Sandwehen“?

Aufgrund lhres Schreibens haben wir eine Anfrage an die Oberschule ,In den
Sandwehen* gerichtet, um zu kldren, ob es auf dem Gelande der Oberschule
Geruchswahrnehmungen gab, die mit Emissionen aus dem Tanklager Farge in
Verbindung gebracht werden bzw. hiermit in Zusammenhang stehen kénnten.
Nach der uns inzwischen hierzu vorliegenden Riickmeldung wurden weder von
der Schulleitung, noch von den Lehrerinnen und Lehrern, Schilerinnen und
Schilern oder dem Hausmeister Geruchsbelastigungen wahrgenommen bzw.
gemeldet.

Wir sehen dies als deutlichen Hinweis darauf, dass es keine relevante Belastung
fur Schilerinnen und Schiler oder Schulpersonal durch das Entliiften der Tanks
gibt.

Frage 2: Welche MaBnahmen wurden bisher eingeleitet bzw. werden zuklinftig
eingeleitet?

Wir verweisen hierzu zum einen auf die Antwort zu Frage 1. Zudem haben wir
keine Kenntnis darlber, ob in der Vergangenheit MaBnahmen im Zusammen-
hang mit der Tankentliftung ergriffen wurden.
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Zukinftige MafBnahmen scheinen bezogen auf die Schule derzeit nicht erforder-

lich. In Abhédngigkeit von der kiinftigen Nutzung des Tanklagers kénnte hier eine
Neubewertung notwendig werden.

Mit freundlichen GruBen
im Auftrag

Dr. Kaiser
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